

中央第四生态环境保护督察组第30批交办信访举报问题办理情况表

序号	举报地市	举报区县	受理编号	举报内容	污染类型	是否属实	调查核实情况	处理和整改情况
194	河源市	紫金县	X2GD202109250111	广东省河源市紫金县义容镇汀村，2016年本村村民李庆文在没有和任何人协商的情况下在两地的边上的河里非法采挖河沙，将两地块的田埝严重破坏，并在地里堆放河沙，导致该土地无法耕种；之后政府查处了李某文非法采挖的河沙，并将河沙拍卖给了村民曾某城，曾某城在原来已经开挖的基础上扩大了非法采挖的范围，再次大规模的非法采挖河沙，导致该两地块破坏更加严重，雨季到来，河水暴涨，将原来的耕地完全冲毁。现在该地块已经变成河道，不见踪影。望解决。	生态	部分属实	<p>(一) 关于反映广东省河源市紫金县义容镇汀村，2016年本村村民李庆文在没有和任何人协商的情况下在两地的边上的河里非法采挖河沙，并在地里堆放河沙的问题，基本属实。</p> <p>经县水务局核查，李庆文曾于2018年8月16日在该地点非法开采河沙，并被县水务局工作人员查获制止。李庆文的行为已涉嫌触犯《中华人民共和国刑法》第三百四十三条的规定，县水务局已于2018年9月18日依法将该案件移送县公安局进行侦查。</p> <p>(二) 关于反映政府查处了李某文非法采挖的河沙，并将河沙拍卖给了村民曾某城的问题，属实。</p> <p>经义容镇人民政府核查，李庆文在义容镇汀村村居地村民小组河段河道内开挖并堆放在河道旁的河沙石，2019年1月9日已由义容镇人民政府进行拍卖，竞得人为曾庆城。</p> <p>(三) 关于反映李庆文采挖河沙将两地块的田埝严重破坏、导致该土地无法耕种和曾某城在原来已经开挖的基础上扩大了非法采挖的范围、再次大规模的非法采挖河沙、导致该两地块破坏更加严重，雨季到来，河水暴涨，将原来的耕地完全冲毁，现在该地块已经变成河道，不见踪影的问题，不属实。</p> <p>县自然资源局通过对紫金县义容镇汀村村居地村民小组地段进行实地勘查及查询广东省自然资源在线巡查系统显示，该地段的土地利用现状为其它草地。义容镇工作人员利用无人机巡航拍摄，未发现在该地段和河道有非法采挖河砂、破坏地块的现象。</p>	<p>由义容镇人民政府派员，加强与周边群众的交流沟通，把调查处理情况进行一定范围的通报，并认真细致做好宣传解释工作。</p> <p>我县将督促义容镇人民政府和相关职能部门，加强对义容镇汀村村河道和地段的执法巡查，一旦发现占用农田堆砂、破坏农田、非法采挖河沙等违法行为，依法依规进行查处。</p>